



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, रविवार 26 नवंबर 2023 ■ कार्तिक शुक्ल पक्ष-13 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-237 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 27 नवंबर 2023 ■ मूल्य 1.00 रु.

संक्षेप

टुक से कर रहे थे गांजा की तस्करी, दो आरोपी गिरफ्तार

धमतरी, 26 नवंबर । पुलिस ने एक बार फिर गांजा तस्करी पर बड़ी कार्रवाई की है। टुक से गांजा की तस्करी कर रहे दो आरोपियों को बोर्ड पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपियों से 80 किलो गांजा जब्त किया गया है। जब्त गांजे की कीमत 16 लाख रुपए बताई जा रही है। गांजा और टुक समेत जब्त सामानों की कीमत 34 लाख 4 हजार 500 रुपए बताया जा रहा है। बोर्ड चेक पोस्ट में चेकिंग के दौरान यह कार्रवाई की गई है। पकड़े गए दोनों आरोपी एमपी के रहने वाले हैं। पुलिस ने नारकोटिक्स एक्ट के तहत दोनों को जेल भेज दिया है। दरअसल धमतरी एसपी प्रशांत ठाकुर के निर्देशन में शुक्रवार को थाना प्रभारी बोर्ड राजेश जगत और पुलिस टीम नाकाबंदी पाईट एवं जांच कार्यवाही कर रही थी, तभी ओडिशा की तरफ से आते एक टुक को थाना बोर्ड के सामने बैरियर नाका के पास संदेह के आधार पर रोका गया। चेक करने पर दो व्यक्ति बैठे मिले। पूछताछ में गतिविधि संदिग्ध लगी।

मुख्यमंत्री के पिता की तबीयत काफी नाजुक

रायपुर, 26 नवंबर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के पिता नंदकुमार बघेल की तबीयत काफी नाजुक बताया जा रहा है। पिता की तबीयत बिगड़ने की जानकारी के बाद सीएम भूपेश बघेल आज शनिवार को शांति नगर स्थित पाटन सदर पहुंचकर पिता से मुलाकात की और उनके स्वास्थ्य संबंधित जानकारी ली। आपको बता दें कि कुछ दिन पहले ही नंद कुमार बघेल की तबीयत बिगड़ने पर उन्हें मोवा के बालाजी हॉस्पिटल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया था। जिन्हें उपचार के बाद स्वास्थ्य लाभ मिलने पर हॉस्पिटल से डिस्चार्ज कर दिया था। आज बताया जा रहा है कि एक बार फिर नंद कुमार बघेल की तबीयत ज्यादा खराब हो गयी। स्थिति नाजुक होने की खबर मिलते ही मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने पिता से मिलने तत्काल शांति नगर स्थित पाटन सदर पहुंचे। मुख्यमंत्री ने पाटन सदर पिता के स्वास्थ्य की जानकारी लेने के बाद डॉक्टरों की टीम से इलाज के संबंध में जानकारी ली।

साड़ी से भरा वाहन लेकर युवक फरार

रायपुर, 26 नवंबर । एसके लॉजिस्टिक्स एंड कंपनी एमपी आइल मील भनपुरी में साड़ी से भरा गाड़ी को बिना जानकारी दिए ले गया। प्रार्थी की शिकायत पर खमताराई पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अमानत के ख्यात में मामला दर्ज कर जांच में लिया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी रामकुमार कसबा 52 वर्ष महेश कानुनी गुडियारी का रहने वाला है। बताया जाता है कि आरोपी रविश चंद्रकर प्रार्थी की एसके लॉजिस्टिक्स एंड कंपनी एमपी आइल मील भनपुर के गोदाम का देखरेख करता था।

अब हम आतंक को मजबूती से कुचल रहे हैं: मोदी

■ नई दिल्ली 26 नवंबर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रेडियो कार्यक्रम मन की बात का आज 107वां एपिसोड प्रसारित हुआ, जिसका आकाशवाणी पर सीधा प्रसारण हुआ। पीएम मोदी ने जल संरक्षण और अमृत सरोवर की बात की। भारत में 65 हजार अमृत सरोवर बनाए गए हैं। गुजरात के अमरेली में जल उत्सव मनाया जाता है, जिससे जल संरक्षण को लेकर जागरूकता आई है। आंध्र प्रदेश के श्रीकाकुलम में बेल्लिजपुरम युथ क्लब स्कूल डेवलपमेंट पर फोकस कर रहा है। इसके साथ ही पीएम मोदी ने देश की कई और प्रेरक कहानियां बताईं।



अब लोग ज्यादा से ज्यादा डिजिटल पेमेंट कर रहे हैं, ये भी बहुत उत्साह बढ़ाने वाला है। आप तय करिए कि एक महीने तक आप यूपीआई से या किसी डिजिटल माध्यम से पेमेंट करेंगे या कैश पेमेंट नहीं करेंगे। भारत में डिजिटल क्रांति की सफलता ने इसे बिल्कुल संभव बना दिया है। पीएम मोदी ने बताया कि 2022 में भारतीयों द्वारा पेटेंट आवेदन में 31 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। वर्ल्ड इटैलेक्चुअल प्रॉपर्टी ऑर्गनाइजेशन ने एक रिपोर्ट जारी की है, जिसमें पेटेंट फाइल करने में सबसे आगे रहने वाले टॉप-10 देशों में ऐसा पहले

कभी नहीं हुआ। सरकार ने जो प्रशासनिक और कानूनी सुधार किए हैं। उसके बाद आज हमारे युवा एक नई ऊर्जा के साथ बड़े पैमाने पर इनोवेशन में जुटे हैं। पीएम मोदी ने कहा कि इन दिनों कुछ परिवारों में विदेशों में जाकर शादी करने का नया वातावरण बन रहा है, ये जरूरी है क्या? भारत की मिट्टी में भारत के लोगों के बीच अगर हम शादी ब्याह करें तो देश का पैसा, देश में रहेगा। छोटे छोटे गरीब लोग भी अपने बच्चों को आपकी शादी की बातें बताएंगे। मन की बात में पीएम मोदी ने कहा कि मैंने वोक्ल फॉर लोकल की अपील की थी और बीते कुछ दिनों में त्योहारों पर देश में चार लाख करोड़ से ज्यादा का कारोबार हुआ है। वोक्ल फॉर लोकल अभियान समृद्ध भारत के द्वार खोल रहा है। इससे अर्थव्यवस्था को मजबूती मिल रही है। संविधान सभा में 15 महिलाएं थीं। इन्हीं में से एक हंसा मेहता ने महिलाओं के अधिकार और न्याय की आवाज बुलंद की थी। उस समय भारत उन कुछ देशों में से था, जिन्होंने महिलाओं को संविधान से वोटिंग का अधिकार दिया। संविधान निर्माताओं की उसी दूरदृष्टि का पालन करते हुए भारत की संसद ने नारी शक्ति बंधन अधिनियम को पास किया है और यह हमारे लोकतंत्र की संकल्प शक्ति का उदाहरण है।

उत्तरकाशी सुरंग हादसा: हैदराबाद से लाया गया प्लाज्मा कटर

नैनीताल 26 नवंबर। दिवाली के दिन से उत्तरकाशी की निर्माणाधीन सुरंग में कैद 41 श्रमिक बाहर निकाले की उम्मीद लगाए है। उन्हें बाहर निकालने की पूरी कोशिशें हो रही हैं लेकिन हर बार मशीन के आगे बाधा आ रही है। रेस्क्यू का आज 15वां दिन है। हैदराबाद से प्लाज्मा कटर लाया गया है। इसके साथ ही बीएसएनएल ने भी फंसे मजदूरों तक लैंडलाइन की सुविधा दे दी है। ऑगर मशीन के फंसे बरमे को काटने के लिए आज तड़के पांच बजे हैदराबाद से प्लाज्मा कटर पहुंच गया है। जिससे अभी तक 27 मीटर बरमे को काटकर निकाला जा चुका है। अभी 18 मीटर तक और काटकर निकाला जाना है। सुरंग के अनुसार इस काम में अभी एक से डेढ़ दिन का समय और लग सकता है।



हकीकत में कब तक निकाला जाएगा, यह पता नहीं है। पिछले तीन दिन से सिलक्यारा सुरंग में फंसे मजदूरों को बचाने के लिए रेस्क्यू अभियान अंतिम चरण बताया जा रहा था, लेकिन अब यह खिंचता जा रहा है। इससे अब अंदर फंसे मजदूरों के परिजनों के सब का बांध भी टूटने लगा है। सुरंग में फंसे बिहार के बांका जिले के रहने वाले वीरेंद्र किसकू की भाभी सुनीता ने बताया कि वह पिछले तीन दिन से सुन रहे कि रेस्क्यू ऑपरेशन पूरा होने वाला है, आज उन्हें निकाल लिया जाएगा, लेकिन रेस्क्यू पूरा ही नहीं हो रहा है।

रमन सिंह ने कांग्रेस पर विकास को बाधित करने का लगाया आरोप

■ रायपुर 26 नवंबर

पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने कांग्रेस सरकार पर विकास बाधित करने का आरोप लगाया है। जिसको लेकर पूर्व सीएम रमन ने टवीट किया है। रमन सिंह का आरोप है कि राजनांदगांव के साथ पक्षपात किया जा रहा है। अब बस 3 दिसंबर का इंतजार है।



बहुत जल्द प्रदेश में भाजपा की सरकार बनते ही राजनांदगांव समेत पूरे प्रदेश के रुके विकास को एक बार फिर गति मिलेगी।

राजनांदगांव के साथ पक्षपात हुआ है, राजनांदगांव से विभिन्न शासकीय कार्यालयों को हटाकर जिले के विकास को बाधित किया गया और अब आचार संहिता के दौरान महुआ फूल प्रसंस्करण इकाई को राजनांदगांव से पाटन ले जाया जा रहा है जो एक बार फिर राजनांदगांव के साथ हो रहे पक्षपात का प्रमाण बनकर खड़ा है।आगे उन्होंने लिखा, अब बस 3 दिसंबर का इंतजार है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने लगाई आस्था की डुबकी

■ रायपुर 26 नवंबर

राम मंदिर पर बीजेपी कर रही राजनीति

कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने रायपुर के महादेव घाट में आस्था की डुबकी लगाई। इसके साथ ही महादेव घाट स्थित हटकेश्वर महादेव मंदिर में महाआरती भी की। जिसके बाद कई कांग्रेस नेताओं के साथ मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अलाव में आगे सेक्रेट नजर आए।



महादेव घाट तट पर नहाने पहुंचे मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि, छत्तीसगढ़ के परंपरा में रही है खासकर जो बच्चे हैं, वह जरूर कार्तिक मास में गांव में जाते हैं और इस परंपरा के अनुसार आज नहाने हैं। मेरे साथ महंत रामसुंदर दास जी, प्रदीप शर्मा, एजाज डेबर और कई साथी आए हैं। खारुन तट में हमने हटकेश्वर महादेव के दर्शन भी किए हैं। लगातार हम लोग इसका लगातार पालन कर रहे हैं। एक अच्छी परंपरा है। सूर्यदेव के पहले स्नान करना यह लाभदायक भी है।

वहीं तेलंगाना के दौरे को लेकर कहा कि, तेलंगाना की यात्रा है। वहां चुनाव प्रचार ज़ोरों पर है। दो दिन के लिए जा रहा हूँ, इतना ही राजस्थान में वोटिंग को लेकर सीएम भूपेश बघेल ने कहा, जबरदस्त वोटिंग हुई है। राजस्थान में मैं समझता हूँ गलत हो

संसाधन की उपलब्धियों को देखते हुए जनता ने वोट किया है। राम मंदिर को लेकर सोशल मीडिया में एक्टिविटी को लेकर सीएम बघेल ने कहा, राम मंदिर सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर बना है। भारतीय जनता पार्टी उसमें राजनीति

नशे में यात्रियों से भरी बस को चला रहे ड्राइवर ने कई लोगों को मारी टक्कर

बलौदाबाजार, 26 नवंबर । पुलिस की सक्रियता से बस में बैठे यात्रियों की जान बचाई है और एक बड़ी दुर्घटना होते होते बची। पलारी पुलिस को लोगों ने सूचना दी कि रायपुर से बलौदाबाजार की ओर आ रही गुरु कृपा ट्रेवल्स बस का चालक शराब के नशे में बस को लहराते हुए चला रहा है। जिससे सड़क पर चलने वाले कुछ लोगों को ठोकर मारते और दुर्घटना कारित करते-करते बचा है।

सूचना पर पुलिस ने बस का पीछ कर ग्राम अमेरा के पास रुकवाया। जिसके बाद बस चालक को बस से उतरवा। उस समय वह काफी नशे में था साथ ही कंडक्टर ने भी नशा कर रखा था। नाम पूछने पर चालक ने अपना नाम राजकुमार लुनिया पिता मनोहर लाल उम्र 33 साल निवासी खरौद थाना शिवरीनारायण जिला जांजगीर-चांपा बताया। बस क्र. छव15 ड्र 0226 और बस चालक को थाना पलारी लाया गया आरोपी बस चालक के विरुद्ध धारा 185 एमवी एक्ट की कार्रवाई की गई। साथ ही शराबी बस चालक के विरुद्ध धारा 279 भादवि के तहत अपराध पंजीबद्ध करते हुए पृथक से धारा 151,107/116 जा.फै. के तहत भी कार्रवाई की गई है। बस में बैठे लोगों ने पलारी पुलिस को धन्यवाद दिया।

बता दें कि बलौदाबाजार जिले से सैकड़ों की संख्या में प्रतिदिन बसें राजधानी सहित आसपास के जिलों में चलती है जिसमें हजारों की संख्या में लोग आवागमन करते हैं। ऐसे में आज की घटना सवाल पैदा करती है कि बस मालिक ऐसे चालकों को वाहन चलाने क्यों देते हैं। जिससे सैकड़ों सवारियों की जान जा सकती है। वहीं आरटीओ विभाग ऐसे संचालकों पर कार्रवाई भी नहीं करती है।

आज ही के दिन 15 साल पहले दहल उठी थी मुंबई

■ मुंबई 26 नवंबर

26 नवंबर 2008 ऐसी तारीख है जिसे याद कर आज भी लोगों की आंखें भर जाती हैं। आज इस हादसे को 15 साल पूरे हो गए हैं। इस हमले में आतंकीयों ने ताज होटल को अपना निशाना बनाया था, दिल दहला देने वाले हमलों में 18 सुरक्षाकर्मियों समेत 164 लोग मारे गए थे और 300 से ज्यादा घायल हुए थे। मुंबई के इस हमले को पूरी दुनिया के सबसे बड़े आतंकी हमले में शामिल किया जाता है। मायागरी मुंबई में साल 2008 में आज ही के दिन पाकिस्तान से समंदर के रास्ते आए आतंकीयों ने पूरी मुंबई पर हमला किया था। आज इस हादसे को 15 साल पूरे हो गए हैं। लेकिन आज भी '26 नवंबर 2008 की तारीख याद कर सबकी आंखें गमगीन हो जाती हैं। इस दिन को याद कर मुंबई ने ही नहीं पूरा देश इसे याद करके कांप उठता है।सभी 10 आतंकी समुद्र के रास्ते मुंबई पहुंचे थे। उन्होंने ताज होटल समेत ओबेरॉय ट्राइडेंट होटल और नरीमन हाउस जैसी कई और ठिकानों को अपना निशाना बनाया था। आतंकीयों ने छत्रपति शिवाजी टर्मिनल



रेलवे स्टेशन को भी अपना निशाना बनाया था। इस दौरान आतंकीयों ने ताजइतोड फायरिंग शुरू कर दी थी। इतना ही नहीं इन आतंकीयों ने अस्पताल को भी अपना निशाना बनाया था। आतंकी अजमल कसाब के साथ एक आतंकी कामा अस्पताल में घुसे थे। यहां उन्होंने खूब हंगामा मचाया था, जिसमें दो चौकीदार शहीद हो गए थे। इस आतंकी हमले से पूरी मुंबई सहम गई थी। 3 दिनों तक लोग

घर से बाहर निकलने में डर रहे थे। हमले के बाद मुंबई पुलिस और सेना ने आतंकीयों के खिलाफ एक ऑपरेशन शुरू किया था। इस ऑपरेशन में कई हस्त कमांडो भी शामिल थे। ये ऑपरेशन 3 दिनों तक चला था जिसमें सभी आतंकीयों को मार गिराया। लेकिन एक आतंकी अजमल आमिर कसाब को जिंदा पकड़ लिया गया था। कसाब को साल 2012 फांसी दे दी गई थी।

ओडिशा में ट्रक पटलने से 6 मजदूरों की मौत

भुवनेश्वर 26 नवंबर। ओडिशा के मलकानगिरि जिले में शनिवार को एक ट्रक के पलट जाने से उसमें सवार कम से कम छह श्रमिकों की मौत हो गई, जबकि सात अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने दुर्घटना में लोगों की मौत पर दुख व्यक्त किया और मृतकों के परिजनों के लिए तीन-तीन लाख रुपये की अनुग्रह राशि की घोषणा की। उन्होंने घायलों के लिए मुफ्त इलाज का भी आदेश दिया और उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। पुलिस ने बताया कि हादसा स्वाभिमान अंचल के हंतलागुडा घाट इलाके में हुआ, जब सीमेंट से लदा ट्रक मजदूरों को लेकर चित्रकोंडा से जोड़ाम्बा जा रहा था। पुलिस और स्थानीय लोगों ने सीमेंट की बोरीयों के नीचे दबे मजदूरों के शवों को बाहर निकाला। पुलिस ने बताया कि घायलों को जोड़ाम्बा के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है और बाद में चित्रकोंडा में स्थानांतरित कर दिया गया। अधिकारी ने कहा, पांच की मौत पर ही मौत हो गई, एक अन्य घायल ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। सभी मृतक पड़ोस के नबरंगपुर जिले के कोसागुमुडा इलाके के रहने वाले थे। नबरंगपुर के सांसद रमेश माझी ने अस्पताल का दौरा किया और घायलों की स्थिति के बारे में जानकारी ली। एक अन्य दुर्घटना में, नयागढ़ जिले के दासपल्ला इलाके में एक कार और मोटरसाइकिल के बीच टक्कर में कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना सुबलया चौराहे के पास उस समय हुई जब कार छत्तीसगढ़ के तीर्थयात्रियों को पुरी ले जा रही थी। पुलिस ने बताया कि मोटरसाइकिल सवार तीन लोगों की मौत पर ही मौत हो गई।

वीवीएस लक्ष्मण हो सकते हैं नए हेड कोच

भारतीय क्रिकेट टीम में होगा बड़ा बदलाव

मुंबई 26 नवंबर । राहुल द्रविड़ की कोचिंग में और रोहित शर्मा की कप्तानी में भारतीय टीम ऑस्ट्रेलिया में टी-20 वर्ल्ड कप 2022 के फाइनल में, इंग्लैंड में वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2023 के फाइनल में, आईसीसी वर्ल्ड कप 2023 के फाइनल में पहुंचने में सफल रही।



भारत में खेले गए विश्व कप 2023 में हर के बाद अब हेड कोच को लेकर एक बड़ा अपडेट सामने आया है। भारतीय टीम के हेड कोच को लेकर लगातार चर्चाएं जारी हैं। इसी बीच माना जा रहा है कि भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के शीर्ष अधिकारियों ने राहुल द्रविड़ से हेड कोच के तौर पर उनकी भूमिका की संभावनाओं को लेकर विस्तार से चर्चा की है। आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप के फाइनल मैच में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारत

का कार्यकाल आगे नहीं बढ़ाया जाएगा। माना जा रहा है कि भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड हेड कोच के लिए किसी अन्य नाम पर विचार कर रहा है। हेड कोच की जिम्मेदारी अब राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी के निदेशक वीवीएस लक्ष्मण को सौंप जा सकती है। बता दें कि भारतीय टीम के वर्तमान हेड कोच के तौर पर राहुल द्रविड़ का कार्यकाल 2 साल का था जो विश्व कप के फाइनल मैच के दिन खत्म हो चुका है। राहुल द्रविड़ का कार्यकाल खत्म होने के बाद उनके कार्यकाल को लेकर लगातार चर्चा हो रही है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार बीसीसीआई के अधिकारी का कहना है कि राहुल और बीसीसीआई अधिकारियों के बीच वर्तमान स्थिति को लेकर चर्चा हुई है। सबको लगता है कि टी 20 विश्व कप में 7 से 8 महीना का समय है ऐसे में नए कोच के

पास टीम बनाने और प्रक्रिया तय करने का समय होगा। यहां तक की राहुल द्रविड़ भी इस प्रक्रिया से इत्तेफाक रखते हैं। भारतीय टीम के हेड कोच को लेकर जो भी फैसला लिया जाएगा उससे पहले सभी पहलुओं पर गहनता के साथ विचार विमर्श होगा। राहुल द्रविड़ का कार्यकाल समाप्त होने के बाद माना जा रहा है कि वीवीएस लक्ष्मण को भारतीय टीम का हेड कोच बनाया जा सकता है। हालांकि वर्तमान में बीसीसीआई ने अपने सभी ऑफिशर्स को खुला रखा है। इस मामले पर अभी तक कोई अधिकार एक फैसला या बयान सामने नहीं आया है। वीवीएस लक्ष्मण और नरीमन हाउस जैसी कई और ट्रेनिंग के तरीकों से वाकिफ है। वीवीएस लक्ष्मण को टीम के साथ काम करने का अनुभव भी है।

टाइगर रिजर्व में बाघ की धमक

लोरमी 26 नवंबर।

छत्तीसगढ़ के मुंगेली जिले में स्थित अचानकमार टाइगर रिजर्व के जंगल में इन दिनों टाइगर का धमक देखा जा रहा है। दरअसल 1 नवंबर से पर्यटकों के भ्रमण के लिए एटीआर का निर्धारित एरिया खोल दिया जाता है। जहां बिलासपुर के राकेश यादव सहित कुछ अन्य लोग वन विभाग के जिप्सी वाहन में जंगल क्षेत्र का भ्रमण कर रहे थे। इस दौरान अचानकमार से जल्दा के सड़क के पास ही टाइगर के होने का संकेत मिला। इस बीच उन्होंने टाइगर को सड़क किनारे मूवमेंट करते हुए देखा। इससे अब एटीआर में भ्रमण के लिए पर्यटकों में भारी उत्साह देखा जा रहा है। एटीआर में दूर-दराज से



पर्यटक घूमने के लिए पहुंचते हैं। इसका सड़क ही पर्यटकों को खूब लुभाता है। यहां वन्यजीव भी रास्ते में भ्रमण के समय दिखाई देते हैं। इसका लुप्त पर्यटक भरपूर उठा रहे हैं। यह क्षेत्र प्राकृतिक सौंदर्य से धरा हुआ है। यहां की सुंदरता पर्यटकों को अपनी ओर खींच लाती है। यहां के जंगल में शुद्ध ताजी हवा के साथ कल-कल बहता हुआ पानी साफ सुनाई देता है। इस वजह से ही सैर के लिहाज से अचानकमार टाइगर रिजर्व पर्यटकों की पहली पसंद है। यही वजह है कि 8 महीने यह पर्यटकों से गुलजार रहता है। चार महीने इसे पर्यटकों के लिए बंद ही रखा जाता है। दरअसल एक जुलाई से बरसात की वजह से इसे बंद कर दिया जाता है। 31 अक्टूबर तक पर्यटकों के सैर पर प्रतिबंध रहता है। यह हर साल की व्यवस्था है। वहीं टाइगर का वीडियो सोशल मीडिया में तेजी से वायरल हो रहा है इसको लेकर अचानक में टाइगर रिजर्व के डीएफओ विष्णु नायर ने पुष्टि करते हुए बताया कि पर्यटकों को जल्दा के रास्ते में टाइगर दिखाई दिया है।

